

KISALFÖLD

AZ MSZMP GYŐR-SOPRON MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

GYŐR, 1977. JULIUS 24., VASÁRNAP

ÁRA: 80 FILLER

XXXIII. ÉVFOLYAM, 173. SZÁM

RÁBATEX — GETZNER

SIKERES KOOPEERÁCIÓ

A Rábatext Győri Textilipari Vállalat 1974. nyarán öt évre szóló kooperációs szerződést kötött az osztrák Getzner Mutter und Cie Textilwerke céggel. (A szerződés jellege miatt résztvevője még az üzleti kapcsolatnak a Hungarotex külkereskedelmi vállalat is.) Az alapos előtárgyalások nyomán megkötött szerződés úgynevezett know-how vásárlás volt, amely — mellözve a szakmai részletességet — két fő feladatot célozott meg: egyrészt a minden (de különösen a tőkés) piacon versenyképes termékek körének bővítését, másrészt a minden addiginál jobb termelési körülmények megteremtését.

Korszerűbb termékszerkezet

Kereken három év telt el a sokat ígérő kooperációs szerződés megkötése óta, tehát már ugyancsak lehet érdemben is szólni az elképzelések megvalósulásának mértékéről. (Ezt egyébként hivatalos formában megtette egyik legutóbbi ülésén a vállalati párt-vezetőbizottság is.)

Az elmúlt időszakban jelentősen csökkentették a RÁBATEX-ben az egyszerű, vászonkötéses áruk arányát a különféle értékes ágynemű és inganyagok javára — egyszerűen korszerűbb lett a vállalat gyártmányprofilja, s az igényekhez jobban igazodó a termékszerkezete.

Az osztrák cégtől vásárolt műszaki, technológiai, szervezési rendszerek bevezetésének is köszönhető, hogy 1974. től több mint három és fél százalékkal emelkedett az első osztályú nyersáru aránya. Sikert tehát fokozni az áruk használati értékét: az új gyártmányként előállított divatos inganyagok mérettartó és könnyen kezelhető kikészítése ezen a területen

a legfejlettebb technológiát takarja. Ezért használható ezekre a világpiacon jó ajánlólevélként ismert „Sanfor”-védjegy.

Mind a gyártás-, mind a gyártmányfejlesztés számos új feladatot és egyben lehetőséget kapott a kooperációval. A Getzner-től sikeresen vették át például a zsugorítási, műgyantázott kikészítési technológiát. Szép „elő” színű előállítás vált lehetővé a fonalfestés korszerűsítésével: a fehér szín is „szín” lehetett azáltal, hogy az addig használt nyersáru helyett az előfehérítés nyomán tetszetősebb lett a végtermék.

Növekedett a termelékenység

A RÁBATEX hazai viszonylatban fejlett műszaki színvonala, a jelenleg is tartó rekonstrukció jól találkozó a kooperációs szerződés törekvéseivel. Így válhatott többek között reálissá az, hogy az inganyagok és értékes ágyneműk gyártásában nemzetközileg elismert élenjáró Getzner-cég naprakész átadja egy-egy új szín, vagy szövetminta teljes dokumentációját, s azt a győriek kifogástalanul el is készítik.

A kooperációs szerződés egyik lényeges pontja volt a győri vállalat termelékenység-

ének fokozása, amelyhez az osztrák cég segítséget, tanácsot tudott adni, hiszen ott lényegesen magasabb szintet értek el. Nos, bár a kooperáció közvetlen hatása nem mérhető le, de egy számadat feltétlenül leírásra kíváncsok: 1974—76 között a dolgozói létszám hét százalékkal csökkent, a négyzetméterben kifejezett készáru termelés viszont hat százalékkal nőtt a korábbinál igényesebb áruösszetételben.

Biztosított export

Mint a RÁBATEX fejlesztési főmérnöke elmondta, rendkívül korrekt partner a GMC. A győri szakembereknek bármiféle problémájuk, gondjuk akad, szabad bejárásuk van a biudenziek cég bármelyik üzemébe, mintatermébe, laboratóriumába.

Persze, nem jótékony célú adakozás ez a tőkés vállalat részéről, hanem alaposan megfontolt üzlet. Évente meghatározott összeget fizet a know-how-ért a RÁBATEX. De ami jóval lényegesebb: a Getzner-cég évente csaknem kétmillió négyzetméter, Győrött készült termék megvásárlására kötelezte magát. Ez a mennyiség egyébként jelenleg a RÁBATEX exportjának kb. egyheted része, vagyis jelentős — és biztos — tétel.

A három év alatt mind a győriek, mind a biudenziek kölcsönösen megtartották a kooperációs szerződésben rögzítetteket. A Fehérvári úton a határidőre való pontos szállítás, a GMC-nél a világpiacon mutatózó dekonjunktúra az értékesítésben okoz gondokat. Az árak a két fél meglepedésére alakulnak a félévenkénti ármegállapító tárgyalásokon.

(Folytatás a 3. oldalon.)

KÖLCSÖNÖS BIZALOM

A párt vezető szerepe az intézmények és szervezetek szervező rendszerén keresztül érvényesül. Alkotmányunk is kimondja a munkásosztály pártjának vezető szerepét hazánk társadalmi, politikai életében. Am mindenfajta szervezeti-intézményi rendszernél jobban biztosítja e szerep valóságos érvényre juttatását az a kölcsönös bizalom, amely az utóbbi két évtizedben alapvető jellemzője a párt és a munkásosztály, a párt és a dolgozó nép viszonyának.

E bizalom folyamatos fenntartása, szüntelen erősítése az egyik legfőbb vonása az MSZMP munkastílusának. A párt abból indul ki, hogy a szocialista társadalom csak az egész nép tevékenységének eredményeként jöhet létre, a nép megérti és kész vállalni az ebből eredő feladatokat. A párt ezért meggyőzés útján alakítja ki az egyetértést. Az eszmecserékben, a vezetés nemcsak kifejti a maga elgondolásait, hanem meghallgatja és gondosan mérlegeli a tömegek véleményét is.

Ez a munkastílus a párt részéről megnyilvánuló bizalom — mint két évtizede folyamatosan tapasztaljuk — bizalmat szül a másik oldalról is. E politikai vonal alapján a pártönkívüliek, a legszélesebb rétegek meggyőződhetnek róla, hogy a párt nem uralkodni akar a nép fölött, hanem szolgálni kívánja felemelkedését. A vezető szerep a mi felfogásunk szerint — mint ezt Kádár János nemegyszer hangsúlyozta — szolgálat, a munkásosztály, a nép ügyének szolgálata. A párt iránti bizalmat éppen az tartja fenn, hogy az emberek a mindennapi gyakorlatban állandóan érzékelhetik ezt a törekvést.

Súlyos történelmi tapasztalatok alakították ki pártunkban ezt a szemléletet. Az ifjabb nemzedékek már nem emlékezhetnek rá — s már csak ezért is tanulságos felidézni —, hogy az ötvenes évek első felében a vezetés a gyanakvás és a bizalmatlanság szemüvegén keresztül tekintett a tömegekre, sőt a párt kérdéseire is. A szektás politika mély árkat ásott a párt és a néptömegek közé. Ezt az árkat azután ellenségeink olyan szakadékká mélyítették, amelybe kis híján sikerült beletaszítaniok a magyar népi demokráciát.

Pártunk éppen ezért tudott viszonylag rendkívül gyorsan urra lenni a válságon, mert az ellenséggeggel szembeni határozott jellepezt parosította a tömegeket vetett mélyeséges bizalommal. Ha fellelőzzük a Központi Bizottság akkortájt született határozatait, kiolvashatjuk belőlük a szilárd bizalmat abban, hogy az ellenforradalmi demagógia által megfélemlített tömegek képesek lesznek felismerni az igazságot, meglátni a szabadságot, a demokráciát, a nemzeti érdekek jelzávaival fellelő ellenséges erők valóságos természetét és céljait. A történelem igazolta ezt a várakozást. Olyan tanulsága ez fejlődésünknek, amelyet soha nem felejtünk el, nehezebb időkben éppoly kevésbé, mint amikor viszonylag jól mennek a dolgok. Mert ez a kölcsönös bizalom olyan erkölcsi-politikai tőke, amely napos és borisabb időben egyaránt elegendhetetlen feltétele a zavartalan fejlődésnek.

Ez a bizalom könnyíti meg a szótértést olyan esetekben, amikor egy-egy intézkedés kedvező hatása csak távolilag érvényesül, vagy amikor szűkség, de kihatásában ellentmondásos lépésről van szó. Kényesnek tűnő politikai problémák megoldását is segíti, kedvező hátteret, alapot biztosítva ehhez. Gondoljunk csak olyan kérdésre, mint hazai árrendszerünk, árpolitikánk. Ismeretes, hogy a mi viszonyaink között közgazdaságilag az olyan árrendszer az egyszerű és indokolt, amely lehetővé tesz bizonyos ármozgásokat. Tény, hogy az ilyen árrendszer politikailag több gondot okoz, mint ha — „kerül amibe kerül” alapon — a költségvetés magára vállal minden többletköltséget és így akadályozzuk meg az árak változását. A párt mégis a gazdasági ésszerűség mellett döntött, azt az utat választva, hogy az életszínvonalat növekvő árszínvonal mellett emeljük. Bizott a közvélemény ítélőképességében, s a tapasztalatok szerint ez a várakozás nem bizonyult megalapozatlannak.

Nemcsak a politikai vonalon múlik azonban a kölcsönös bizalom fennmaradása. Minden párt szervezet, minden kommunista felelős érte a maga területén. Különösen fontos szerepet játszik itt a párttagok, a kommunista tisztviselők személyes magatartása, stílusa, életvittele.

Megtanított bennünket a történelem, hogy a párt csak a nép támogatásával, a nép pedig csak a párt vezetésével érheti el céljait. Ezek a célok ma hazánkban egybeesnek. Ebben az azonosságban gyökerezik és ezt erősíti tovább a párt és a nép történelmi tapasztalatokra épülő kölcsönös bizalma.

Gy. L.

Holnaptól: országos honismereti akadémia

Egy évvel ezelőtt a Nyíregyházán megtartott IV. országos honismereti akadémián viharos taps fogadta a bejelentést, hogy a következő, sorrendben ötödik országos akadémia színhelye Győr városa lesz. Jóleső lokálpatrióta érzéssel töprengtünk azon, mi váltotta ki négyszáz kilométerre innen Győr nevének említésekor az élénk tetszést. Gondolhatunk megynék iparának, mezőgazdaságának egyszerű eredményeire, országos hatósugarú kulturális eseményeinkre, versenyreinkre, megynék idegenforgalmi kulcsszerepére, de gondolhatunk — hogy a tárgynál maradjunk — a mindezekkel összefüggő honismereti munka fejlődésére.

Holnaptól kezdve július 30-ig, szombattól kezdve házigazdája Győr-Sopron megye az országos honismereti akadémiának. A rendezők: az MSZMP Győr-Sopron megyei Bizottsága, a Hazafias Népfront Országos Titkársága, a Népművelési Intézet, a Győr-Sopron megyei Tanács és a HNF megyei bizottsága — egymással karöltve, közelebb hozzánk, a Kisalföld adottságainak, a megyei honismereti munka fő vonalainak megfelelően állították össze azt a gazdag programot, amelyben mintegy százhusz, honismereti közösségekben serénykedő vendég, szocialista brigádvezető bizvást megtalálja majd a neki legmegfelelőbbet.

A szocialista brigádokra külön is ki kell térnünk. Kezünkben tartjuk az EIVRT Kisalföldi Gépgyárának Stádel Károly szocialista brigádjától érkezett meghívót, amely a brigád, a Xántus János Múzeum és a megyei levéltár közreműködésével létrehozott üzemtörténeti kiállításra invitál.

Megyénk és a hozzánk érkező százhusz vendég is úgy profitál igazán ebből a hatnapos programorozatból, hogy a megyeszékhelyen kívül számos, más-más szempontból fontos és érdekes településre, tájegységre visz majd el az útjuk. Így lesz igazán honismereti ez az akadémia, így meríti ki leginkább a szó — honismeret — alapfogalmát, így szolgálja hatásosan a célját.

Az V. országos honismereti akadémia ünnepélyes megnyitására holnap délelőtt 10 óra körül kerül sor a Győri Tanítóképző Főiskola dísztermében.

P. M.

Három szövetkezetben befejezték az aratást

Egyre gyakrabban cseng a telefon, hogy tudassák velünk a jó hírt: befejezték az aratást. Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol az átlagot meghaladó a gépítettesség foka, valamint jó volt a munkaszervezés, bebizonyították, hogy tíz-tizenegy nap alatt befejezhető a kalászosok betakarítása.

Tegnap három helyről érkezett értesítés a nyári betakarítás végéről. Elvégezték munkájukat a kombájnosok Győr-Ménfőcsanakon és Győrszentivánon, az átlagtermékek mindkét helyen magasabbak a tavalyinál és végeztek az aratással a rabaujfalui termelőszövetkezetben.

Megyénk minden termelőszövetkezetében az aratással egyidőben végzik a szalmalehúzást és tarlóhántást is, a korai kalászosok földjébe pedig sok helyütt került takarmánygyarapító másodvetés.

Ötezer újdonság

A Kereskedelmi és Minőségellenőrző Intézetében ebben csaknem ötezer új terméket vizsgálunk meg, mielőtt kereskedelmi forgalomba kerül. Képeinken a BRG által gyártott új kazetták magnetofont vizsgálják.

